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Tehtava 1.

Mitkd seuraavista loogisen funktion esitystavoista a) - j) vastaavat toisiaan loogiselta
toiminnaltaan? Perustele vastauksesi!

a) BOAC B

b) ABC+ABC+ABC+ABC

c) []M(0,3,4,7)

d) (A+B+C)(A+B+C)A+B+C)
e) BE-FK'EC

f) A+B+B+C+A+B+C

g) AB-BC+A-BC

h) ABC+BC+AC

i) Y 'm(1,2,6,7)

j) (A+B)(B+C)A+B+C)

Tehtivi 2.

Suunnittele synkroninen tilakone (ns. Johnson-laskuri), joka tuottaa oheisen ajoituskaavion
mukaiset signaalit. Kéytdssidsi on vain kolme kuvan mukaista D-kiikkua, joissa on my0s
invertoitu 1dhtd. Et voi kidyttdd ylimddrdisid logiikkaportteja! Esitd a) tilakaavio b)
tilansiirtotaulukko ¢) kiikkujen datatulojen minimoidut loogiset funktiot ja d)
logiikkakaavio. e) Onko tilakoneella kdyttiméttomid tiloja, ja miti tdsmélleen tapahtuu, jos
virhetilanteessa joudutaan sekvenssiin kuulumattomaan tilaan? Oletetaan, ettd kiikut on
aluksi nollattu tilaan ABC = 000.

—Cl P
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Tehtiava 3.

Tidssd tehtdvissd 10-bitin laskurin toiminta on mééritelty kahdella yksikisitteiselld tavalla:
riippuvuusmerkkistandardin mukaisin merkinndin ja VHDL-kielisend kuvauksena.

Laskurilla on neljd toimintamoodia, yksi asynkroninen ja kolme synkronista. Tehtidvénési
on tutustua kuvaustapoihin ja niiden perusteella selittdd toimintaspesifikaation (méérittelyn)
muodossa miten laskuri toimii kussakin toimintamoodissa.

CTR10
clk —— 12+/2C3
reset ——QCT=0
" cTH2» Count
Data_in — - {3cT
en_count —— G1
en_load — G2

Library ieee;
Use ieee.std_logic_1164.ALL;
Use ieee.std_logic_unsigned.ALL;
-— 2.1.2 ADC Counter
—— Compiled 7.11.2006 and edited 17.07.2008 by H.Heusala
entity CTR10 is
port (
clk, reset, en_count, en_load: in std_logic;
DATA_in: in std_logic_vector (9 downto 0);
Count: out std_logic_vector (9 downto 0));
end entity CTR10;

architecture RTL of CTR1O0 is
signal CT: std_logic_vector (9 downto 0);

begin
process (clk, reset, en_count, en_load, DATA_in) is
begin
if reset = '0' then CT <= (others=>'0");
elsif rising_edge(clk) then
if en_count='1' and en_load='0'then CT <= CT +1;
end if;
if en_load='1l' then CT <= DATA_in;
end if;
if en_count = '0' and en_load= '0' then CT <= CT;
end if;
end if;

end process;
Count <= CT;
end architecture RTL;
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Tehtivi 4.

Tama tehtdvi liittyy digitaaliseen lampOmittariin. Mittari muuttaa mitatun ldmpétilan
(pisteessi 1.) vililld -30 °C ... +30 °C lineaarisesti alueessa 0,00 V ... 10,00V olevaksi
tasajiannitteeksi (piste 2.).

Jos eriddn mittauksen tuloksena signaalipisteen 6. arvoa vastaa bindériluku *1° ja pisteiden
4.ja 5. arvoja taas vastaavat BCD-koodatut bindérivektorit 0010 ja ”1001”, niin mitd
digitaalisia tai analogisia signaalin arvoja tidytyy esiintyi pisteissd 1., 2., 3., 7. ja 8. ja mitd
nikyy nédytossid? Signaalipisteessi 3. esiintyvé bindirivektori voi olla koodattuna
etumerkki-itseisarvo tai kahden komplementti -muotoon. Esitd vastauksessasi molemmat
vaihtoehdot.

] 2. apc % BN | 0o
. noL et BeD T 4 acomsee |7 A A T 3bodehy
+/-XX 004} u P A 7 ///// a
4, ° BCDI7SEG | 7 8.
Y,YY V BIN » BC -z . .
BCD —— 7-segment
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